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DEfiNICIONES Y CONSIOEP.ACIOI~ES: 

PLAilO DEL MAPA.- La superficie de la tierra o plano de proyección hori­

zontal. 

ESTRATO.- Vena, venero, filón o veta.- Una capa de mineral considerado 

para los efectos de solución de problemas sráficos, como­

un plano de espesor constante. 

POTENCIA.- Espesor de un estrato. 

RUMBO DE IJN ESTRATO.- El run:bo de una recta horizontal contenida en el­

plano del estrato. 

CUBIERTA DEL ESTRATO.- Lecho superior del estrato (también cubierta). 

PLANO INFERIOR OEL ESTRATO.- Lecho inferior del estra.to {también piso 

del estrato). 

PLANO DE ESTRATIFICACION.- Lcl cubierta y el Piso del estrato. 

AFLORAMIENTO.- Intersección de un estrato con la superficie de la tierra 

Parte del estrato que se local iza en la superf!cie de la -

tierra. 

POZO OE SONDEO.- Perforación que llega hasta un estrato, desde la super­

fucle Je 1~ tierra (verticales o incl in~dos) 

GALERIA.- Túnel, puede ser de exploración o bien para e~tracdén de m.­

nerales, puede ser horizof"ltaleS o inclinados. 

1 



"p" 

p 
p' 

plano 

plorw 

+raw 

PLA.No DE 
CORTE 

·VERTiCAL 

. . . 
de un er1 posrcrofl 

de ca(\1-o. 

horizor1fol del elano "p·: 

' 1 1 "P" a e p a no 

parpendlculfll' o 

del p_IC111o "p:· con r-espcc+o 

),'neo de fie1rn 

CÍ•ljulo. Oc. la frG:::.'l 

zon+pl crn el Flllno dc­

Crr1c vcr·ltrni -/=90° 

•.,, ··¡ -. "' ., 
¡; ... "'''·"•--

AB 

' \ 
' \ 

\ 
\ 
\ 

. ' 

\ 
\ 

OC coo H? 



BUZAMIENTO.- El ángulo que forma el plano de un estrato con el plano 

horizontal, Este puede ser real o aparente. 

En general la superficie de la tierra (plano del mapa) la considera 

mo5 como horizontal y la identificamos en la geometría de5criptiva­

como el plano horizontal de proyección. 

Las perforaciones la identificaremos en la geometrra descri~tiva co­

r.10 las cotas de los pu~to.,. 

- Los problemas en general se plantean en el tercer cuadrante. 

Se utilizará para la solución de los probler.~as, la proyección dUn­

drica ortogonal del siste"'a llamado Europ~o. El que obtiene la ~osi­

ción de los puntos a 'partir de la división del espacio por e1edio de­

dos planos Perpendiculares entre si, llamados planos principales de-

proyección, uno vertical o frontal y otro horizontal. Cualquier otro­

plano que intervenga será considerado como un plano aulli 1 iar (aún el 

de perfil). 

La identificación de los elementos de campo se han tratado de iden-­

tificar en plantamientos facilmente reconocidos dentro de los conccp 

tos de la geometría descriptiva que el profesor utiliza pa;a la en­

se~_anza de la materia. 

-La ceo~;:etría Ocscriptiva utili~ada cstii basada en los p;oceptos de­

la geom¿tría plana. 

ALGUNOS CONCEPTOS DE LA GEOMETRIA PLA~IA: 

Tres puntos en el espacio definen la posición de un plano. (Que no -

estén en lTnea recta) 

IJna recta y un punto fuera de la recta definen la posición ·de Ul) pi!!_ 
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Dos rectas que se cortan (que tienen un punto común) definen la pos!­

ción de un plano en el espacio. 

Dos rectas paralelas, sl~mpre d~fincn la posición de un plano en el -­

espacio. 

-La intersección de dos planos es una lín~a recta. 

La intersección de dos planos p~rpendicul~res a un tercer plano, es -­

una línea recta perpendicular al tercer plano. 

Una recta contenida en un plano, si es paralela a otra recta fuera del 

plano, indica que el plano y la recta (fuera del plano) son cara lelos. 

La; intersecciones de dos planos paralelos, a un percer plano, son par~ 

lelas entre si. 

Dos rectas contenidas en un mismo plano (sin ser paralelas} siempre 

tendrán un punto común. 

Dos puntos comunes a dos planos definen la recta de intersección de­

dichos planos. 

- La intersección de tres planos en el espacio es un punto. 

Todos los planos que contengan una línea perpendicular a otro plano,­

son perpendic-lares a este otro plano. 

-Dos líneas perpendiculares a un plano, son paralelas entre si. 

Una recta perpendicular a un p_lano, será perpendicular a cualouier -­

línea contenida en el plano. 

Una recta perpendicular a un plano, será perpendicular a cualquier­

linea contenida en el plano. 

Una recta perpendicular a" un plano que es perpendicular a otro plano­

será paralela al segundo plano. 
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Una ~ecta paralela a dos planos que se cortan, será paralela a la ~ec­

ta de intersección de dichos planos • 

• 

-Un punto no define la posición de una recta. (son necesarios Cos). 

-Una recta no define la oosición Ce un plano en el espacio. 
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R E C T A 
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!'L/INO 

Un plano: 

V. Plano definido por una recta 

y un punto no colineal: 

VI. 

VII. 

VIII. 

IX. 
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XI. 

Plano definido por tres puntos: 

Plano definido por dos rectas 
que se cortan : 

Un plano y un punto: 

Dos planos (intersecciones): 
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Tres pl.:mos (intersecciones): 
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Problema l. 
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Problemas 11 y 12. 

Problenas 13, " y 

Problemas 16 y 17. 

Problel!las " •l 25 . 

Problema 26 . 

Probler.~as 27 y 28. 
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Problema No, 1.- Se conoce un tG.nel A-B ·de 695.50 rr. medidos sobre 
el plano del mapa y de rumbo NE 62"con unos po-­

zos perforados en sus extremos de profundidad en "!'.", 85,00 m y -
en "B" de 205.00 m. 
Obtener su longitud y su pendiente. 
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Problema No. 2.- Se conoce'una galerfa AB de longitud medida sobre-
el plano del mapa de 865.00 m con rumbo NE 56°30'¡ 

con profundidad de perforaciones en sus extremos de 625.~0 m en "A" 
y de 200.00 m en "ll". A 362.00 m de "A" en dirección "ESTE" se loca 
liza un pozo de 652.00 m de profundidild. A partir de dicho punto sC 
desea hacer un túnel de explorací6n que salga a la superficie de lil 
tierra y que sea parillelo al túne! A-B. Obtener su longitud y su 
pendiente. 
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Problema No, 3.- Se conoce 'la posición de un túnel f'Or las perfo-
raciones de los <JOZos de sus extremos "A" y "B"­

- y se conoce un pozo "M" fueca del túnel. se desea trazar a partir 
de "M" un túnel pecptmd1cular al túnel A-n y que conecte con éste 
Obtener la longitud de dicho túnel. su pendiente y su nw.bo. 

La longitud del" túnel A-B medida sobre el plano del mapa es de 
618.00 m con runbo ~E 42°30' y profundidades en "A" de 118.00 "'y 
en "B" de 342.50 m. El punto "M" se localiZ<'l a 2~6.00 m de "-'" -­
con rumbo A-M tav lB o con una profundidad de 249.00 m. 
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Problema No. 4.- Se conoce la posición de un túnel r,-E del rumbo-
NE 48" y longitud medida sobre el plano del mapa 

de 415.00 ¡¡¡con dos pozos en sus extremos de profundidad, en ";,"-
255.00 w y en "B" de 449.00 m. Se desea trazar un túnel a partir­
de un putno "1·1" localizado a 226.00 m con n:r:lbo A-H SE 81" y pro­
fundidad de 552.00 m, que conecte con el túnel A-B forrr.ando con -
dicho túnel, un Sngulo de 62°, tomando la soluc:i6n rr.ás c:ercana al 
punto "A". Prolongar dic:ho túnel hasta la superficie de la tier­
ra. Obtener la pendiente, el rumbo y la longitud del túnel, des­
de el punto "W' hasta la superficie de la tierra. 
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Problema No. 5.- Se conocen dos t!Jneles, uno A-By otro C-D con-
los siguientes datos topográficos: 

Teniendo como base el punto "A", el pozo "C'· se localiza u 300.00 
metros de "A" con rwnbo NE 41" "B" se localiza a 700.00 m de "A"­
con rumbo 60° NE y la pcrforaci6n "D" a 710.00 m de ";," co:: :":.:.::·!Jo 
A-fi de NE 89°. 
Las longitudes fueron tomadas sobre el plano del mapa. 
Las profundidades son: en "A" de 460.00 m en "ll" 250.00 m, en "C" 
de 60.00 m y en "D" de 360.00 m. Trazar un túnel horizontal que­
una a los dos túneles conoc1dos, con la mfnirna distancia. Dar su 
profundidaC., su ru.:nbo y su longitud, as1 como la distancia de "A" 
a la que hay que iniciar el trazo del túnel. 
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Problema tlo. 6.- Se conoce 1" posici6n de dos túneles, uno Fa y-
otro e-o. 

A=B tiene un r~.bo NE 44° y longitud medida sobre el plano del ma 
pa, de 610.50 m y c=D con rumbo SE 56"15' con longitud medida so=· 
bre el plano del mapa de 556.60 m. Las profundidades de los po-­
zos en sus extrer..os soe1: A=170.00 m, B=440.00 m, ü=200.00 m y 
en 0=40.00 m. 
Trazar desde el punto "A" un túnel que tenga una pendiente del 
25\ y que conecte con el túnel e-o. 
"C" se localiza a 350.00 m de "A" con un rul!'.ho A-C de NE 26". 

_Obtener el ru.~bo -¡ la longitud del túnel pedido. 

21 
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Problema Na. 7.- Se conocen dos túneles AB y CD, el primero con -
rumbo NW 38° y longitud medida sobre el plano -­

.del mapa de 465.00 m con profundidad en "A" de 80.00 m y en "B"­
de 310.00 m y el túnel e-o con longitud sobre el alano del mapa­
de 512.00 m con rwnbo m: 57"y profundidad en "C" de 50.00 m y en­
"0" de 400.00 m. 
"C" se localiza a 210.00 m de "A" con rU!llbo A-C de !M 62'. 
Se conoce un punto "!t" a 550.00 m de "A" con rlll:l.bo :A=!'\ de ~!E 75". 
A partir de dicho punto se desea llevar una tuberia desde la su-­
perficie de la tierra hasta donde se pueda perforar vertical~e~~e 
para conectar los dos túneles. Obtener la longitud total de la 
tuber1a desde "M" hasta el punto mlis baJo de los dos túneles. 
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Problema 8M.- Se conocen dos túneles, uno AB de rumbo SE 50" con 
una longit~d medida sobre el pl~~o del mapa de 780 

metros y otro CD de rumbo m: 65"con una longitud de 800 m, estan 
do ubicado el punto "D" a 500 m al norte Ce "B". Las r:;!."cfu:'!d~da::" 
des de perforación de los pUntos "A", "B", "C" y ''C" son respec­
tivamente 385 n, 320 m, 30 n y 205 m. Se necesita conectarlos ¡re 
diante otro t(:nel que tensa un ru::-bo sr: 60" con una pe:lC.ier_-:e ce 
45° .. r.eteminar la longitud real de este ::r:.r.el. así cooo l<~s pro 
fundidades a las que conecta con los otros dos. 
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Proble'ma 9 H.- Medtante una perforación vertical se h~1n deten:lina 
. do a 60 m y a 72 m de profundidad, las capas de eS 

tratificactón superior e inferior respectivamente, de un fil6:1 C:C 
bauxita que tiene un r~~~o ~E 60°, con un buzamiento real de 35°­
en dirección SE. Hacia el poniente de la perforación vertical, a 
una distancia de 85 m, se localiza un barranco vertical con ru:':'lbo 
SE 15° y hacia el NE de la miSI'Ia perforación a 100 m de distancia 
se ubica un plano de falla vertical con ¡:-umlJo :C:.' r,.J'. Cct<:lrr:linar­
el volurr.en de mineral que se puede extrae,- del :!'iló:-. de bauxita,­
desde la superficie de la tierra hasta una profundidad de 100 m. 
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Problema No. 10.- Se ha hecho un sondeo inclinado x=f que va por-
el lecho superior de una veta de arena s!lica. 

Dicho sondeo tiene un rumbo NE 48" y una longitud sobre el plano­
del mapa de 200.00 m. La pcofundidad en "B" es cero, ya que se -
localiza sobre·la superficie de la tierra y la profundidad en";,'' 
es de 92.00 m. 
Se conoce una perforaci6n "M" a 285.00 m de "A" con rumbo A-M de­
SE 85° y p:wfundid;;~d de 205.00 m. Esta perforaci6n llega al le-­
cho superior de la veta. Obtener el rumbo y el buzamie:-.to de la­
veta. 

o 
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Problema No. 11.- Se conocen tres perforaciones que llegan al le-
cno superior de un estrato que son, "A" con pr~ 

fundidad de 218.50 m, '"B" con 396.60 n Y- "C" con 51.40 m, JI.-B ti e 
ne un rumbo 35°NE con una longitud medida sobre el plano del mapi 
de 402.55 m yA-C con longitud de 498.35 ¡:¡y n~bo ~E 76°30'. 
Obtener el rumbo y el buzamiento del estrato. 

Problema No. 12.- Resolver el mismo problema anterior utilizanclo­
el ·proceclimiento de los tres puntos. 
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Problema Cio. 13.- se conocen dos perforaciones que atraviezan una 
veta de carbón, una vertical desde "A", estctndo 

el lecho superior de la veta a 152.00 m y el inferior a 240.00 ~ 
de profundidad y de otra perforación desde "Il", oblicua, con t,Qt­
de pendiente, hacia el oeste con rumbo N"t/ 26°. 
A partir de la superficu; y sobrB la pcrfor<1Cl6n, se midió la lle 
gada al lecho superior de la veta a 200.00 m y la llegada al le-~ 
cho inferiro, de 300.00 m. 
La perforación "B" se localiza a 400.00 '"de "!'_" con ru::-bo·:T :"l.i' 
Obtener el espesor de la veta, su rumbo y su buzamiento. 
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Problema No. 14.- De acuerCo al plano topogriifico que se adjunta, 
en la pcrforaci6:1 o!Jlicua C.csC.:. "3'", r..i<~HlnC.o -

sobre la perforación, se localizaron el lecho superior de una ve­
ta de magnetita a 200.00 m y el lecho inferior a 346.00 m. A par­
tir de "A", rnidienC.o sobre otra perforación oblicua, se localiza­
ron el lecho superior y el inferior a 320.00 m y a 512.00 "'· res-­
pectivamente. 
Obtener el rUll'bo, el buzamiento y la potencia de la veta, asf co­
mo el afloramiento en el plano topográfico. 
El rumbo de la perforación desC.e "B'", es de SC 66" con c-e~.::.::.e:-:':e­

del 30%. 
El rumbo de la perforación desde '"A",. es de SW 67° con pendiente­
de 50%. 
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Problema 15.- A través de dos barrenos se quieren determi~ar las 
caracteristicas de una veta de mineral ferroso. r.n 

,un barreno vertical Gesde "1\" (en la sunerflCH> t!e la tir.r~a) se 
locali~aron los puntos "M" a 23m y "P". a 43 m cle profundidad, -
la capa de estratificación su~er1or e inferior respectiva~entc,­
de dicha veta. Desde un punto "Btt en la superficie de la tierra, 
ubicado a 60 m al este y 54 m al sur de "A", se realiz6 '-'" barre 
no oblicuo con rur:-<bo :;E 78" y una pendiente de Gl". ¡. lo l,,rgo:: 
de dicha perforac1ón se localizaron los puntos ":¡" a 56 " y "Q"­
a 144 m, los planos de estratificación superior e inferior de la 
misma vetn. Determinar el rU!Tlbo, el buzar.üento real i~.dicando su 
dirección y la potencia de dicha veta. Adcnás se requiere trazar 
el túnel más corto desde el r-unto "JI" hasta lJ. capa '!e es:::ra:::::::;: 
caciGn st.:.perto::: de lJ. '.'O~"-- J·~:::e:::,-,1,-_;;;::: ~:: r'.J:':"bc, -o- ;:,;:::¿:<:~.te 
su longitnC: re;:¡J., 
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Problema No. 16.- Se tiene conocida la posición de una veta por -
tres puntes "A", "ll" y "C". 

A-B _tiene rUI:lbo trA' 31"c:on longitud r~edida sobre el plano del "'apa 
de 600.00 m A-C tiene rumbo NE 24"con longitud de 800.00 m. Se­
conoce un punto "~\" Ce la veta, de piCoftmdidad 300.00 r-. v a ~lO.CO 

metros de "A" con rumbo :K=M 83"30' N1'1. !,as profundidadCs son: -
A= 1100.00 m, B= 100.00 11'. y en C= 1300.00 ~:~. 
Se desea a p<~rtir del punto "M", perforar un túnel de exploración 
de la veta, que tenga una pendiente de un 20% y que vaya adosaC.o­
al lecho superior de la veta, hasta salir a la superficie. Obte-­
ner su rumbo y su longitud. 
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Problema 17M.- Se conoce Un estrato con rut:lbO NW 30"can buzamien 
to real de 55" en direcci6n ~lE, con un punto ".'1."::­

dc afloramiento. Desde un punto "il" con 40 m de profundidad, lo­
calizado a BOO m al este de "A", se desea perforar un tú.nel con -
un rumbo S1d 75" de m!:nima distancia, que conecte con el estrato. 
Determinar su longitud real as.í cono su pendiente. 

Desde otro pozo "C" con 220 m de profundidaC, ubicado a 200-
metros al norte de "B", se requiere trazar otro túnel de m!r:ima -
distancia con una pendiente de 20° que conecte tarnbi6n con el es­
trato. Determinar su runbo y su longitud real. 
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.Proble.m~ 17 M­

Escalo. 1: !0,000 

Tunel BM 

ru"rnbo SW 75" 

Duz~mierrfo ;3•45' 

lor1_9ih1d real 560m 

TÚnel CN 

rtl\ubo SW 60~ 

buzaonicrdo 20o 

lorljLfudycal 545m 
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Problema No. lB.- Se conoce el rumbo de una veta que es de 31" 30' 
NE con buzamiento real al Este de 42°. 

Se ·Conoce el rumbo t~E 74°15' de un plano que corta verticalmente­
a la veta, se desea obtener el buzamlento aparente medido en la -

· secci6n vertical q1.<e corta a la veta. 
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Problema No. 19.- Se conoce el rumbo del afloramiento de un estra 
toque es 27"30' ~~E y su buzamiento aparente de 

32~ al' Este, medido en una :;ecci6n vertical que corta a dicho es­
trato, con un r-umbo :lE 64°. Obtener- el buzamiento real. 
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Problema No. 20.- se conoce una vetu HA" de rumbo en su aflora 
miento m• 48" con buzamiento real I.E) de 50" y 

se conoce otra veta "B" de rumbo NE 65° en su aflor;:¡:;~iento, de bu 
zamiento,real (1;1) 36". Obtener el rUI:lbo y el buzamiento de la 
intersecci6n de las dos vetas. 
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Problema No. 21.- Se conoce el rumbo del afloramiento de un estra 
to que es. de 14° ::E y su buzar:üento real de 49° 

al ESTE. Se conoce tambien el ru:nbo de una falla vertical de 84" 
. NE. Obtener el rumbo y el buza¡;¡iento de la grieta ¡n·ovocada por­
la falla en el estrato . 
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Problema No. 22.- Al estar perforando unos pozos de sondeo para-
tectar petróleo, se encontró en una perforación 

en "A" a 105.00 r.. de nroflmdidad, una veta benton!:tica, pa::-a loca 
lizcr su posición se hizo una 2da. perforación a 220.00 m de "A''~ 
con un rumbo de tJW 27"y a 192.00 m de profundidud se encontró la­
veta nuevamente. Se realizó una Jra. pc¡:foraci6n "C" a 315.00 m 
de "A" con un rurr.bo A-C de NE 58°y a 308.00 m de profundidad se­
encontró la veta, pero en esta misma perforación a 220.00 n se e~ 
contr6 una veta con alto contenido de azufre. Para fijar la pos1 
ci6n de esta veta se hicicrón dos oerforaciones rc.ás, una "S'' a -= 
585.00 m de "A" con rurnbo A-E de 44"N!!...J:: profundidad de 90.00 m y 
otra "F" a 656.00 m de "A" con rw:lbo 1\-F de 80~E y profund~dad de 
398 m. Obtener el rum~ y el buzamiento de la intersección de las 
dos vetas, asf amo el ángulo que forman entre s1. 
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Prcblema 23 M.- Un plano de falla está determinado mediante tres-
pozos de exploración "A", "B" y "C" con profundi­

dades de perforación de 50 m, 520 m y 300 ¡;¡ respectivar:~ente. AB -
tiene un rurr.bo NE 30° con una longitud ~edida sobre el plano C.el­
mapa de 660 m y BC un rurr.bo SE 35" con un" longitud de 1,200 m. 
Desde un pozo "E" con 40 m de profundidad, localizado a 1,000 n­
al norte de "C", se tiene perforado u:1 túnel con un rut:'bo S!-~ 15"­
con una pendiente del 60 %, que alcanza una profundidad de 300m. 
ba}O la superficie de la tierra, siendo utilizado para la explota 

.ción de un filón de r..illeral argentifero. Se desea trazar tm tünei 
desde el extremo m~s profundo del túnel anterior, hasta el plano­
de falla, para continuar con la explotación del filón. Su:Joniendo­
que el citado filón fuese perpendicular al plano de falla, deter­
minar el rur:tbo y el buzar..iento indicando su_ dirección, del filón 
de mineral argenti!fero. 
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Problema 24 M.- Se realizaron dos pozos de exploración en el cam-
po "A" y "B", con profundidades de perforación de 

210 m y 300 m respectivamente, siendo el rUI:lbo de ;in de t:r: 60", 
con una longitud medida sobre el plano del mapa do 1,020 m. Por -
"A" pasa un plano de falla con rur.bo S\·1 30°y buzanicnto z:eal de -
30" en dirección SE, y por "B" pasa una veta de antracita con ru;:; 
bo NE 75o , la culi.l, en un barranco vertical con rurrbo s~; 30° pr!? 
senta un buzamic~to aparente de 45°. F.n la intersección entre la~ 
falla y la veta se ha proUucido un agrietamiento, en el cu~l se -
requiere explotar el mineral de ésta última. Determinar el r~~bo, 
1;:¡_ pendiente y la lon<Jitud reul Ce túnel rr.ás corto del <'unto "J.,"­
hasta dic:-.o agrietar:~iento. 
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Problema 25 M.- Mediante un estudio en el campo se determinó la po 
sici6n de un estrato de arena a¡-cillosa, mcdiante=­

un pozo de exploración "A" con 100m de profundidud, un punto de -
afloramiento "B" localizado a 300 m al este de "A" y un bm:a:nien~o 
(aparente) de 20° en un barranco expuesto vertical de rurr.bo norte. 
Además se dete~in6 ta~ién la posición de un plano de falla me--­
diante otro pozo de explor<J.ci6n "C" con 350 m de pro!'undü!ad, loca 
lizado a 150 m de longitud medida so~ re el plano del ~apa con res= 
pecto al punto ''B", con runbo BC :'r: 60°, que acusó en el Mismo bar 

.ranco anterior con rurr.bo norte, un buzamiento (aparente) de 35" y­
en otro barranco vertical con ru!:lbo 11E 40°, un bm:arniento de t.0°. 

Para analizar la causalidad y la evoluci6n de la falla, un -
padi.metro de im,artancta es el ángulo gue forma el plano de falla­
con el estrato. Determinar dicho ángulo. 
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Problema No. 26.- Se .conoce una veta "A" de rumbo ::li J?."y buza--
miento real 35" al Este y se conoce otra veta­

"B" de rumbo !lE 38" y buzamiento real (E) de 20". A partir del 
punto de cruce de los afloramientos de las dos vetas, con ruwbo­
NW 15° y a 200.00 m de longitud se va a perforar un pozo "r1" has 
ta llegar a la veta "A" de ah1 horizontalmente, con rumbo SH 80° 
se va a perforar una galer1a hasta llegar a la veta "B". Obte-­
ner su profundidad y su longitud. 
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Problema No. 27.- Se conoce el croquis que a continuación se pre­
senta: 

veta. 
(umbo 

Nw 38" 

AA' -

A'B -
-BB' -

A 

=.J::J.O'J rr. 

250.00 tll 

410.00nl 

A' 
E' ¡:'J..[b_ nniibo NE36" 

' 36. 

Veta "A" y "B" afloramientos antes del desplazamiento; "A'" y '"¡;'' 

afloramientos despu~s del desplazamiento, conserv~ndose el rumbo. 

La falla, cuyo afloramiento se muestra en el croquis, produjo el­

desplazamiento: Obtener el rumbo, el buzamiento y la longitud to 

tal del desplaza~:~iento neto. 
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Problema-No. 28.- Las brigadas' de topograffa geo16gica pasan 
el siguiente croquis del cuál se desea co­

nocer el rumbo,el buzamiento y la longitud total del ¿esplaz~ 
miento neto de las vetas. 
Tomar en cuenta que la falla es vertical y que Cespu~s del -­
desplazamiento los afloramientos de las vetas conservaron el­
rumbo. 

veta. "p" Y" 35" 

(L!,,\1::0 

•¡~.:..·"o·· •• ' ..< • 

. ' 
\(ILliC~ 
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